

# 我市推出又一惠企政策 不裁员少裁员企业可获稳岗补贴

本报讯(记者周琼 通讯员任社)企业努力发展,不裁员或少裁员,让职工有稳定的就业岗位,就可以获得稳岗补贴的政策红包。昨日,记者从市人力资源和社会保障局获悉,我市出台新政,为采取有效措施不裁员或少裁员,稳定就业岗位的企业,提供稳定岗位补贴。符合条件的企业,从本月15日起即可申请这一新的政策红包。

取有效措施不裁员或少裁员,稳定就业岗位的企业都可申请“红包”,不过这其中不包括事业单位、民办非企业单位、基金会、社会团体、律师事务所、会计师事务所等组织。

要注意的是,企业申请稳岗补贴还需同时具备以下条件:遵守劳动保障法律法规,生产经营活动符合国家及所在区域产业结构调整政策,管理运行规范且财务制度健全;依法参加社会保险并足额缴纳失业保险费;申报年度未裁员或裁员(不含退休、死亡、入伍、升学)率低于申报年度宁波市城镇登记

失业率(低于1.5%按1.5%计算)。记者了解到,2014年,我市城镇登记失业率为1.95%,2014年符合上述条件的企业能拿到红包。

## 怎么拿,拿多少

据记者了解,企业可获得的稳岗补贴金额,为申报年度企业及其职工实际缴纳失业保险费总额的50%。

而在申请稳岗补贴时,需提供企业营业执照副本及复印件;《宁波市企业稳定岗位补贴申请表》;退休、死亡、

入伍、升学人员的证明材料。稳岗补贴每年申报一次,申报时间为申报年度次年的2月份至3月份(法定节假日除外),逾期不予办理。2014年符合条件的企业,可在2015年9月15日至11月15日申报。申报地点是企业工商营业执照上住所所在地的就业管理服务机构。

需要提醒的是,享受过2014年度中小微企业稳定就业失业保险补贴的企业不能再享受稳岗补贴,我市中小微企业稳定就业失业保险补贴也将自2016年1月1日起停止执行。

# 城市北部区域 再现商业中心

记者昨天用无人机拍摄了建造中的恒一广场。恒一广场位于江北区洪塘街道,建设总投资5.5亿元,总建筑面积9万平方米,计划今年年底建成,明年5月迎客,该广场将是城市北部区域市民购物、休闲的又一好去处。



# 公交候车亭该由谁来建

□毛矛



近日,镇海庄市街道光明村姜家的376路公交车站新建起两座候车亭。它们是附近村民王冬妹出资自费建造的,乡亲们夸赞说:“王阿姨给大伙做了件大好事。”(9月1日《宁波日报》)而此前,奉化莪湖镇西谢村85岁的谢勇良老人也做过同样的好事:花了3个多月时间,手工打造了13把长椅,安放到当地7个公交车站,供乘客使用(7月21日《宁波日报》)。

王冬妹与谢勇良为村民办的好事,难能可贵。但换个角度看,其实也是在拷问公交服务的质量与品质。公共交通应为乘客提供便捷、安全、舒适的服务,候车亭(棚)是基本设施之一,不可或缺,理应由公交运营管理部门建设和维护。现在有的公交线路,

特别是一些农村偏僻地段的公交站点上,只有孤零零一个站牌,没有候车亭(棚),碰上刮风下雨、日晒雪飘,乘客苦不堪言。这种服务不完善的现象并不鲜见。

诚然,公交服务是一项复杂的系统工程,涉及面广,有许多难题需要破解。一个候车亭(棚)可能牵扯到规划、经费、建设等方面,的确要有统筹安排,但这不应成为群众“候车苦”的理由。乘车环境越舒心,公交服务越细致,乘坐公交的人就越多,有利于缓解交通拥堵,意义不可低估。

小小候车亭(棚)关系到民生大问题,村民自掏腰包建候车亭值得赞赏,但更应该引起我们的反思。职能部门不应也不能“缺位”,当从长计议,尽快让候车亭(棚)覆盖每一个站点,为乘客提供优质贴心的服务。

# 人大代表连续十年建议建立水环境补偿机制 白溪(西溪)流域水源涵养林补偿标准将提高

本报讯(记者龚哲明)在宁波的市人大代表已经连续十年提出“关于建立白溪(西溪)流域水环境补偿机制的建议”,但办理工作总体效果还不尽如人意。昨日上午,记者随市人大常委会副主任宋伟到市水利局,“回头看”上督办有关建议时得到好消息,市政府及相关部门承诺,解决白溪(西溪)流域水源涵养林补偿标准过低的问题,及时调整政策,使这一区域水源涵养林享有与四明山区域同等补偿标准。

宁波白溪水库总库容1.684亿立方米,近几年每年向宁波供水2.05亿立方米。为保证宁波市稳定供水,目前白溪水库库区内13.5万亩生态公益林进行了全面的封禁(建房、种植、养殖、旅游等开发项目被严令禁止),

直接影响农民的经常性收入,而且生态补偿标准过低。西溪水库情况大抵也如此。

据了解,目前四明山区域水源涵养林补偿标准已每亩提高了100元。已经连续四年提出这一建议的童青燕代表认为,市政府本着公平原则,应该提高白溪(西溪)流域水源涵养林补偿标准,由原来的35元/亩提高到130元/亩,与四明山区域基本保持一致。

宋伟一行还听取了沈惠月代表提出的“关于加快章溪河生态河道建设的建议”办理工作的汇报。据了解,章溪河生态河道建设项目已列入我市小流域治理“十三五”专项规划,以及我市水利三年滚动计划(2016-2018)。

# 文明城市建设的瑕疵细节不放过 海曙列出不文明“问题清单”精准整改



本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站毛一波)小区里有机动车乱停放、垃圾乱堆放等8种现象;街巷里有流动摊贩、占道经营等6种现象……昨天下午,海曙区召开文明城市创建问题通报会,对城区存在的文明现象一一列出了清单,鼓励居民监督和整改,将文明城市建设常态化。

“城市文明建设是一个长期的过程,需要始终保持和不断完善。”海曙区文明办相关负责人表示,从去年起,海曙区发动干群整改身边陋习,并以督办单的形式对“疑难杂症”下“军令状”,不少楼道牛皮癣问题、流动摊贩问题等得到了有效整改。“这次牵头单位组成5个督查组,对社区、建筑工地、广场公园等25个领域进行了全面督查,找

出不文明现象的瑕疵细节问题,提升文明城区的标准。”

西门街道老旧小区比较多,不少社区绿化破坏严重,被列入了此次问题清单,“我们有信心把这个问题整改好,今年街道十大民生实事其中之一是规范绿地私家种菜行为,现在我们通过对党员、居民的意见征询,已经启动了绿地认领工作。”西门街道相关负责人介绍,街道通过党组织集体绿地认领、党员个体绿地认领方式,对居民绿地种菜等不文明行为进行劝阻,小区的绿地补种工作及时跟进,还给居民一个干净、舒适的居住环境。

“有些疑难杂症不能一下子破解,有了问题清单,我们能精准掌握辖区

的不文明现象,从而进行精准整改。”南门街道相关负责人表示,比如针对流动摊贩整治过程中常有的“整治一回潮一再整治一再回潮”的怪圈,南门街道创新管理方式,通过“1+N”的队伍模式,即一支城管中队+N个市民志愿者组成的队伍,突出集中整治和长期监督的工作成效。尹江岸社区有一支由党员、小组长、居民代表等组成的庞大的志愿者队伍,分批参与市容管理工作,经过多次联合整治,流动无证摊贩很快散去,跨门占道经营现象锐减,道路清爽畅通,小区内外面貌巨变,管理过程零冲突,居民深刻体会到城市管理的惠民本质。

# 8周岁女孩捐献器官 以另一种方式实现生命的延续,家人说“这种方式有意义”

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员谢美君)昨天早上,8周岁的多多在宁波市第一医院被确诊为脑死亡。多多的父亲和母亲、姑姑商量后,决定捐献她的一肝、两肾,帮助3名患者。多多父亲说,女儿先天颅内动脉畸形,才会有这意外发生。“她在世上只停留了8年,捐献器官以另一种方式实现生命的延续!”

2007年3月18日,多多出生在宁波市第一医院。多多从小聪明懂事,身体也很好。多多的父母是安徽人,很久之前就来到宁波打工。多多在宁波市江北区洪塘一所小学读书,成绩不错,待人有礼。

今年8月30日下午,多多感到头疼,还整个人瘫倒。父亲抱着她去医院,转了两家医院,医生都说情况不好,脑部出血,危

险。最终,在宁波市第一医院,多多被确诊为颅内动脉畸形。这是一种先天性疾病,不发作没事,一旦发作,就有生命危险。

医院立刻给多多做了手术,但抢救希望不大。昨天早上,她被诊断为脑死亡。

昨天,笔者看到了多多的家人。多多的父亲说,这么好的孩子,就这样离开,很难接受,就想到器官捐献,既能帮助和病魔斗

争的人,又是多多生命的另一种延续。

“她来到这个世界,只停留8年,不应该就这样走了,总要留下些什么,这种方式,是最有意义的。”多多的姑姑说。

昨晚,宁波市红十字会器官捐献协调员、鄞州二院器官捐献办公室副主任凌晖告诉记者,多多将留下一肝、两肾,预计能帮助3名正与疾病斗争的患者。



# 自动扶梯安全须重视

从接事故通知、工程部到位、按下紧急按钮锁梯、拉警戒线、疏散旅客,到通知维保单位检修电梯、试乘验收、恢复正常,整个过程紧凑有序。昨天,海曙区南站综管办在铁路宁波站南广场举行自动扶梯突发故障应急演练。

(徐文杰 刘妍珣 摄)

# 童生演绎月湖历史传说



台下,描眉画线,穿戏服;台上,快板声起,童声唱……近日,一场“乐知月湖·传承文化”表演秀在银亿时代广场内热闹上演,海曙区月湖街道上百位辖区青少年演绎月湖畔历史传说。

“宋高宗往哪里跑了?”身穿金兵兵服的云石小区10岁小男生周宇浩,手持大刀站在舞台中央,怒瞪双目盯着7名小牧童。自从县学社区拿到《月湖历史传说》书册后,周宇浩每天会翻开来细读默记:“月湖边上发生了这么多有趣的故事,我每天跟着爷爷在月湖边散步都不知道。”接到月湖街道邀请他参加《七牧童智救康王》的电话后,有表演经验的周宇浩爽快答应了,一个月的排练从不缺席,还帮着其他邻里小朋友背台词,搭戏。

相比周宇浩,第一次参演的迎风社区小居民王俊杰在台上手拿快板轻唱的模样就略显拘谨。“这样的活动既能培养孩子开朗外向的性格,又能了解月湖的文化底蕴,对孩子的成长很有帮助。”王俊杰的妈妈陈女士点赞道,“一出曲目让孩子结识了不少小区里的小伙伴。”

台上,孩子们尽情表演,台下,居民和党员志愿者各司其职,有序维护着整场演出。广场左侧露台上,一台手机就点亮了一间临时化妆室,“孩子们排好队,一个来。”居民志愿者刘慧琳借着手机手电筒的亮光,正仔细给即将上台诵经的月湖·鼓楼国学班孩子画眉,小桌子上摆放的眉笔腮红,是居民自家带来的。

据悉,自2008年始,月湖街道已连续8年在8月底9月初举办“童生演绎月湖历史文化”的活动,每年报名人数保持在300人左右,参演人员均为辖区居民。“从编剧、表演,到化妆、道具等,都是由居民、党员志愿者完成。”一年一度的民间故事、历史传说演绎,已打出品牌,月湖街道办事处副主任王燕非常高兴,“整台时长1个半小时的表演,靠的是居民间的通力合作,我们就是做好服务工作。”

# 185名学生人均获资助助学金6000元 宁波百万元援疆资金 圆库车贫困学子大学梦



本报讯(记者黄剑跃)再过几天,库车县伊西哈拉镇一中应届毕业生古孜里努尔·依斯玛依力就要到山西医科大学报到。在拿到大学录取通知书之初,古孜里努尔·依斯玛依力一度喜忧参半,因为从小失去父母的她寄宿在阿姨家,而长期吃低保、丈夫去世多年的阿姨自己也过得很艰苦。好在宁波援疆指挥部及时送上6000元的援疆大学生入学助学金,让她不再为学费犯难。

今年,像古孜里努尔·依斯玛依力这样受资助的库车籍贫困大学生有185名。根据阿克苏地区和浙江援疆

指挥部的统一部署,宁波市援疆指挥部会同库车县委、县政府,专门面向库车户籍,并考入全日制大学(含专科)的一年级贫困学生发放入学助学金。按照每人资助6000元计算,宁波援疆资金支出超过100万元。

为确保宝贵的援疆资金用到“刀刃”上,甬库两地相关部门建立了严格的申报、核查、公示和发放的程序。资助对象包括,父母至少一方享受最低生活保障的学生;父母丧失或基本丧失劳动能力家庭的学生;其他因故无力承担学费用家庭的学生;军属、烈属子女等。

古孜里努尔·依斯玛依力告诉记者,拿到宁波援疆入学助学金以后,第一年上大学的学费和生活费基本上不用愁了,在大学期间她一定会好好学习,毕业后争取当一个好医生。

# 9月3日到5日 高速公路不免费

本报讯(记者周琼 通讯员高支)天气适宜的三天假期到来,短途外出旅游的车辆将大幅增加。昨日,记者从高速公路宁波支队获悉,9月3日到5日,高速公路通行不免费,根据他们的预判,高速公路交通将非常繁忙,需要出行的朋友,可以提前安排一下行程,避免因堵车影响心情。

根据警方预判,9月2日至9月3日、9月5日两个时间段将出现车流

高峰,主干线、重点旅游景区及城区周边高速公路交通流量将明显增加。从全省范围来说,沪杭甬高速钱江二桥段、杭金甬高速新岭隧道段、甬台温高速吴岙枢纽等常常容易出现拥堵,在假期时段,甬舟高速的大流量也是常态,特别是9月5日出岛时,可能需要排队等待才能进入高速公路,在相应路段,驾驶员须谨慎驾驶,必要时可选择其他线路绕行。



近日,余姚市国税、地税局共派税收管理员对城区新华联商厦的个体工商户进行联合定额核定。新的定额模式实现了国税地税两部门“资料同步受理、内部资料传递、共同出具定额通知书、统一对外定额公示”,既保障了定额的公开透明,又有效减少了税务机关下户次数,提高了纳税服务质效。(李建营 摄)